

我省颁布高校学分制管理规定,学生可自选老师跨校修课 成绩好,可以申请不听课

本报济南10月22日讯(记者 李娟) 近日,省教育厅等部门印发了《山东省普通高等学校学分制管理规定》,对我省普通高等学校学分制管理做出了具体规定。其中规定,实行弹性修业年限,学生修满学分可以提前1年毕业;对学习成绩好、学习能力强的学生,经批准可以跟班听课,免听课的部分或全部内容。

2013年起,我省在具备条件的普通高等学校中开展学分制管理试点工作。学分是学生在学习量的计算单位,每门课程学分的计算以该门课程在培养计划中安排的课时数为主要依据,1学分一般折合16-18学时。

规定要求,课程分为必修课和选修课两类。必修课应当逐步实现每门课程都有2名以上教师授课,学生可以自主选择上课时段和上课教师;选修课应当数量丰富,学生可以自由选择所修课程。

同时,鼓励区域内高校联合开设优质课程并实现师资、课程的共享与学分互认。学生可以根据院校间协议跨校修读课程,在他校修读的

课程学分(成绩)由本校审核后予以承认。

规定还对修业年限做出了规定,以专业培养计划规定的基本修业年限为参考,实行弹性修业年限,允许学生提前或者延期毕业。

对有特殊原因、特殊困难的学生,经学校批准可以勤工助学。学生因生病或者创业等原因不能连续完成学业,可以实行间修制,允许其中断学习,保留学籍。

规定还提出,实行免修制度,学生对培养计划规定的课程已经修读过或通过自学等途径已掌握,可以申请免修。对学习能力强的学生,经批准可不跟班听课,免听课的部分或全部内容。学生每学期免修或免听课一般不超过6学分。

实行学分制管理的高校将根据此规定制定学分制实施细则和教学管理、人事管理、学生管理、后勤管理等配套规定。该规定自2013年12月1日起施行,有效期至2018年11月30日。

高校学分制管理规定

1 发明创造能得学分

每门课程学分的计算以该门课程在培养计划中安排的课时数为主要依据,1学分一般折合16-18学时。

高校制定专业培养计划,以基本修业年限计算,一般每学年40学分左右。鼓励学生通过社会实践、发明创造或参加科技、竞赛活动获取创新学分或奖励学分。

2 学业不必连着修完

基本修业年限4年及以上的,学生提前修满培养计划规定的学分,可提前毕业,但一般只能比基本修业年限提前1年。基本修业年限3年及以下的,一般不提前毕业。

学生因生病或者创业等原因不能连续完成学业,可实行间修制,允许其中断学习,保留学籍。

3 取消留级制度

实行重修制度,学生课程考核不合格,或考核合格但对成绩不满意,可申请重修。取消留级、降级制度,学籍信息按教育部规定标注。

实行免修制度,学生对培养计划规定的课程已修读过或通过自学等途径确已掌握,可申请免修,通过免修考核的课程可获得学分。

4 考核分五个等级

学生所修读的课程均应参加考核,考核成绩合格可获得该课程学分。课程考核可采用笔试、口试、实际操作、提交论文(报告)等不同方式进行。

考核一般采用百分制,也可采用优秀、良好、中等、及格、不及格五级记分制或其他记分方式。

5 挂科后免费补考一次

考核不合格的课程,学校应提供1次免费补考机会。补考仍不合格的,必修课按规定重修,选修课可重修或另选。旷考学生不得参加补考或缓考,取得该课程学分,应当进行重修。学生对课程的学习质量用学分绩点表示。多次重修的课程按最好成绩记载,课程学分数不变。

6 没毕业可办就业手续

符合提前毕业条件的,经学校同意,报省级教育行政部门批准,可提前毕业;落实就业单位的,可办理就业手续。结业后换发毕业证书。

实行学分制管理的高校可实施按学分制收费,由省教育主管部门提出意见,报省价格、财政主管部门核准后执行。 本报记者 李钢

相关新闻

高考听力考试不能单独报名

本报济南10月22日讯(记者 张榕博) 记者从省教育厅获悉,2014年我省高考将取消听力考试,但需要报考对外语听力有要求学科的学生不用担心,每年1月或6月的高中学业水平考试听力成绩,可成为其参考成绩。

由于普通高中学业水平外语听力的考试随外语科目考试进行,所以考生无法单独报考听力考试。如有考生需要报名,需要考生持户口本、身份证等有效身份证件到户籍所在的县(区)招办或县区指定的报名点办理报名手续,缴纳报名费16元。报名时间:10月25日。

巨报“新六艺” 被多家机构收藏

本报济南10月22日讯(记者 吴永功) 22日下午3点,巨报“新六艺”馆藏赠送仪式在济南举行。我省首份国内最大尺幅的巨报“新六艺”及衍生纪念品,被山东省档案馆、省图书馆、省美术馆、省博物馆收藏。

为给十艺节留下一份特别的回忆,由齐鲁传媒集团策划,生活日报推出的巨报“新六艺”应运而生。这份巨报尺幅为1.51米长,0.51米宽,是国内最大尺幅的报纸,此次在我省精彩亮相,为山东报业史上首创。“新六艺”出品创意者为山东省文联主席、山东省工艺美术学院院长潘鲁生,他把“十艺节”的主要比赛、演出项目归纳为“舞蹈”、“音乐”、“戏剧”、“曲艺”、“书画”和“杂技”等“新六艺”,与孔子的“礼、乐、射、御、书、数”六艺遥相呼应。

在馆藏赠送仪式上,省档案局(馆)征集处处长武剑侠盛赞巨报“新六艺”,称这是一份十分具有收藏价值的实物档案,省档案馆将永久留存。“这是一个可贵的创新。”省图书馆馆长李西宁称此举对于文化创意产业提供了借鉴。省美术馆副馆长王建国表示,“新六艺”古色古香,美轮美奂,给人以视觉享受。省博物馆文物鉴定办公室主任王金环认为“新六艺”极易引起受众的共鸣。

自10月10日起,“新六艺”纪念品接受预订,前百名读者可享特价。截至目前,百套特价纪念品已被抢购一空。自10月23日起,“新六艺”衍生品纪念品正式上市销售,银条套装2080元一套,报纸精美套装198元一套。其中,商务客户一次团购10套以上可享受9折特价优惠。



安全之窗
主办单位:山东省安全生产监督管理局

车间安全要领 讲解必须细致

在厂(矿)、车间(工段、区、队)、班组三级安全教育中,班组教育是最基础的环节,从方法和内容上注意好以下几点,可有效提高安全教育的效果。

一要注意针对岗位特点。要全面讲解本班组的作业环境、危险区域、设备状况和应急设施等,还要详细介绍岗位之间有毒有害、腐蚀等方面可能导致事故的危险因素。

二要注意讲解事故案例。要讲清楚本班容易出现事故的部位,特别要介绍以往曾发生过的典型事故案例,让新员工能真正明白事故的危险性,刻骨铭心地记住血的教训。

三要注意讲清安全操作规程的道理。要详细讲解岗位安全操作规程的内容,让新员工能真正理解操作规程中每项条文的要求,明白违反操作规程将会造成的后果。

四要注意强调正确佩戴和使用劳动防护用品。如操作旋转设备时不准戴手套、高速切削要戴护目镜等。

五要注意采用示范方法。要请技术熟练的师傅边示范、边讲解,必要时可手把手地教,让新员工能明白哪种操作是危险的,怎样操作是安全的,真正掌握安全操作的要领。



肖一刀® 巨大的痔疮 抹几天没了

免费惠民 无效不收一分钱

很多人使用【肖一刀】,不但治好了痔疮,现在吃大蒜,喝点酒,一点事也没有!由于效果神奇,前几日,【肖一刀】在夜市推出了大规模试用活动,引来近千名患者试用,大量患者用后兴奋不已!连用三天,痔疮明显缩小,疼痛、痒痛、流血很快快速消失,对【肖一刀】赞不绝口。惠民活动仅限(10月19日-10月21日),使用一盒效果不佳不收一分钱。要赶痔疮马上好,立即打电话:0531-87170178,400-819-0888,前50名即可免费获赠【肖一刀】痔疮磁化膏,机会有限,敬请把握!

山东济南总经销处:【肖一刀】独家秘方,专治反复发作的痔疮

【肖一刀】是透射红外透射材料和磁石粉放出的“微频激光”来治疗的,“微频激光”,光速传播,穿透力强,直达病灶,止痛、痔疮、便秘快解决。“微频激光”持续作用于痔疮根部,阻断痔疮营养供给,使痔疮干结、脱落。与此同时,“微频激光”穿透力强,能透入血液,促进血液循环,促进肛门收缩,分泌粘液,使便秘、痔疮、快速缓解。肛肠神经“源头”疏通后,便秘、毒素无法沉积,不易再发生便秘,血管弹性增强,不易再次发生便秘,痔疮愈后不易复发。

现在马上使用【肖一刀】,只需一搽一擦,就能快速止血、止痛、止痛,痔疮内的硬块开始变软、变小,6-12天痔疮不再像夹了个东西,大便顺畅了,不再痒,不再流血了,放回位顺畅了,不再疼了,唯一的感受就是舒服!【肖一刀】痔疮只需1-2个疗程;重度痔疮只需2-3个疗程。切记:症状完全消失后,一定要坚持巩固!